

## ■创业黑洞

## 网友设创业陷阱 山东女孩莆田淘金被骗

20岁的山东女孩听信网友讲述的创业“神话”，怀揣1万元来到莆田开始自己的创业梦。谁知到了莆田，不仅钱被骗走，自己也身陷传销窝点。经当地公安机关和工商部门的解救，女孩才重获自由。

山东女孩林小燕今年刚满20岁，

待在老家的她一心想到外面闯一番事业。前段时间，她在网上认识一位网名叫“梦幻女孩”的网友，“梦幻女孩”煽动林小燕来莆田市创业，并吹嘘自己在莆田创业如何成功。一直渴望成功的林小燕心动了，她想到莆田创业，并把想法告诉了父母。生活阅历丰富的父母亲坚决不同意，可此时的林小燕却什么也

听不进去，偷偷从家里拿了1万元钱，从山东跑到莆田。

林小燕到达莆田后，找到网友“梦幻女孩”，可“梦幻女孩”除了对她夜以继日地洗脑外，并没有什么实际的商业行动。一段时间下来，林小燕不但没赚到一分钱，带来的1万元也尽数被骗走了。

直到这时，林小燕才恍然醒悟，于是她找个机会报了警。莆田市城厢区工商局和城厢区公安分局凤凰山派出所根据林小燕的举报，一举捣毁了这个传销窝点，遣散了10多名参与传销的人员，也成功解救了林小燕。

(摘自《海峡都市报》蔡学伟 许爱琼 郭东晓/文)



## ■创业点子

迪士尼门票只赚5%  
带动旅游业务年利润500万

“有一句话是我一个朋友告诉我的，经营一个网店不需要你自己怎么花钱去推广，就好比一个馒头，你把它的味道做好了，不怕卖不出去了。”这是搜旅网总经理胡鹏程自己创业以来最深的体会。

## 海洋公园门票起家

在整个行业内，胡鹏程已经在迪士尼的门票和相关产品方面做出了一定的影响力，比如成人票，他的网站只卖248元。他说，自己的生意中有50%左右是来自于淘宝，50%是来自于同行，他给同行的批发价都是250元，但是他卖得要比同行还要低2元，在市场上的竞争力就更强了。

胡鹏程做迪士尼的生意始于2006年。“是被一个女人激发的。”他狡黠地笑笑说：“当时我大哥的房子租给一个女人，房租很高，4000块一个月。我就问她，是做什么的，她笑着说，是做淘宝的，她代卖江南布衣，自己没有货源，全部都是靠别人帮她代发的。她对我说，一个月赚万把块，是很轻松的事情。”

因为胡鹏程自己本身是做旅游的，而且当时做旅游团特别难，“赚不到钱，甚至还有可能亏本。”他说。恰好有个朋友在卖明思克航母的门票和世界之窗的门票，利润非常高。于是他对门票生意产生了兴趣。

“当时有朋友建议，替我们做广告，但我们的利润一定要低，冲信誉，要让更多的人去淘宝买门票。”胡鹏程说。“于是我们就把别人拿过来的139元的海洋公园的门票140元出售。”在拉人气，和吸引更多的人去网购之后，接连几年，胡鹏程的海洋公园门票已经是东南亚散票市场的第一名了。

## 配套产品高达10%以上

胡鹏程最初几乎所有的努力都是为了冲量，于是就去找景区签协议，找别人拿票，几乎不赚钱，甚至亏本。现在他的所有门票都是一手资源，从2009年开始，和所有景区都已经是有协议的了，是直接现金采购。

“迪士尼和海洋公园，我们都5000张一次采购的。现在1个月销售是1万到2万张迪士尼和

海洋公园。”他说，“景区保证给我的价格是市场的最低价。”

据胡鹏程讲，现在在淘宝上搜索到的，还有很多是他们的代理，包过深圳和内地实体店的商家。但是，迪士尼并没有想象中的，带给胡鹏程多大的利润，据他讲，迪士尼仅仅只能作为他开拓市场的一个招牌罢了。现在在迪士尼门票上的利润，也就5%左右，其他的附带产品能赚到10%的利润。

胡鹏程说：“迪士尼其实整体是零利润。主要的利润来源还是附带的产品，门票基本上不赚钱。不过，餐券是赚钱的，最赚钱的是酒店。还有迪士尼的车票，这些的利润大概有10%。”

“客人买了门票以后，我们会问问客人订房了吗，我们还有很划算的餐券节约你排队，还可以省钱等等，以此来提高客人的购买欲望。”他说，“要花很多心思，去开发些配套产品。”

**整体利润年增长2倍—3倍**

胡鹏程的公司已经从之前的5人发展到现在的50多人。自由行是公司的品牌，帮客人去香港旅游提供资讯、门票、酒店、车票、餐票等，一个行程下来，至少节约1000块钱。

但是，那么他们到底是怎做到帮客人省钱的呢？胡鹏程表示，他们通过大批量的采购门票，和酒店签约包房，买段房。让数量拿到最低的价格。比如，每天买酒店10间房，一个月就是300间，这样酒店就会给出最低的价格，风险自己承担。假如酒店是要卖800元/间，胡鹏程能拿到的价格就是500元/间了。然后他再加点利润，客人也是能省很多钱了。

之所以会这么自信，也是源于他目前的客源比较稳定，他说，自己有市场，所以不怕。

他说：“我现在的想法是深圳的模式做好了，就开辟其他城市，现在比较看好三亚、上海等等。目前，深圳景区和电影票我们已经是卖得很火的，他希望能做成麦当劳的全国扩张模式。”

目前公司的整体利润呈现年增长2倍—3倍。“预计公司今年的整体利润会有500左右，我们现在在淘宝的营业额1个月是500万到1000万。”胡鹏程对记者说。

(摘自《理财周报》董华/文)

身患胃癌却自掏40万帮人开店  
她踏进圈套损失2万

家住绍兴的倪小姐，在网上结识了一名男子，他得了胃癌还在孜孜不倦地努力奋斗，让她颇为感动。更让倪小姐心动的是，这名网友还打算出大部分资金与她合伙开店。一切看起来都是那么的积极向上，但倪小姐没想到，对方的目的很简单——骗钱。

## 她被身患癌症的网友感动了

去年10月份，倪小姐在网上认识了一名自称叫“陈绍徽”的男子，从交谈中，倪小姐感觉“陈绍徽”很有钱。“陈绍徽”说自己患上胃癌，时日恐怕不多，不过，他的生活态度很乐观，至今还在忙着做生意，收益也不错。

因敬佩“陈绍徽”身患重病还坚持创业，倪小姐对他的好感进一步加深。网聊中倪小姐透露，她很想做生意，一直渴望有一个自己的店铺当老板，“陈绍徽”对此极力支持。

“陈绍徽”甚至向倪小姐表示，他愿意与她合伙在绍兴柯桥最繁华的步行街开一家店，资金大部分由他出，倪小姐只需出3万元钱加盟，店开起来后由她负责管理。见有这样的好事，倪小姐几乎没怎么思考就答应了下来。

## 网友说开店的事情他搞定

倪小姐有些不放心，便自己跑到鞋店打听。结果，店主根本就没听说盘店面这回事。这下子，倪小姐急了，“陈绍徽”便发给倪小姐一个手机号码，说这是朋友“韩寒”的，他一定能将事情搞定。

“韩寒”很快回了短信，说鞋店老板要到年后才能将店面转让，并说



租房合同已经写好，叫倪小姐先去办理营业执照。

1月6日，倪小姐再次与“陈绍徽”联系，询问开店进展。“陈绍徽”说，这几天他的胃癌发作了，事情可能要拖几天。接着他又说，需要2万元转院，可倪小姐见到“陈绍徽”时，根本看不出他有丁点发病的迹象，于是马上报了警。

“陈绍徽”交代，他姓陈，但并不叫“陈绍徽”，这个名字和“韩寒”都是他的化名。因为在聊天时，陈某看出倪小姐手上有些钱，便动了行骗的念头。为了稳住倪小姐，他先后以“陈绍徽”和“韩寒”的身份给她发短信，结果还是被识破。

近日，这个男人因涉嫌诈骗罪被绍兴县检察院提起公诉。

(摘自《浙江新闻在线》)

致勃勃实地考察了一家服装加盟公司。“我看了一大堆公司的证书、产品的国际认证，最后决定加盟经营。”当时公司工作人员递过来的近十套方案，“每套投资方案都有优惠，当时只想到没有加盟费很划算，没有认清项目的市场前景就盲目投资，结果产品在市场上反响并不好。”后来林小姐再去了解，发现这家公司的产品进货价格在推出零加盟后，均有不同程度的上调，“这分明是把加盟费转嫁到产品上了。”林小姐说。店面开张后，由于产品市场认知度不高，惨淡经营，最终因亏损而早早关门。

业内人士称，尽管目前特许经营门槛大幅降低，但难免有一些特许经营企业在相关的加盟环节上大做文章。不少商家悄悄将一些费用转嫁到产品和机器设备上，另外，总部的培训也是加盟最重要的环节，一些特许经营企业在允诺“零加盟”后，在培训支持上也大大“缩水”。

**玄机三：加盟费变身“10元管理费”**

一直在寻找小本创业机会的小乔考察了一段时间之后，决定加盟一家很火的热狗连锁店，其中一个重要的原因是免费加盟，而一般的小吃店快餐店基本都要交1万到1.5万元的加盟费，据说这个“免收加盟费”的招牌吸引了小本创业者。公司承诺提供选址指导、店面装修设计以及产品配送等服务。

签约的时候，小乔才注意到有一条，加盟商必须签下5年的加盟经营合同，每天向总公司支付10元的管理费，小乔仔细一算，五年下来，管理费超过1.8万元，他这才恍然大悟：“一次性收取几万元的加盟费，很多人都会望而却步，而每天只收10元的管理费，加盟商就不会觉得多。”吴先生说。

记者发现，这种变相的加盟费还有不少新花样，有的还要求加盟商必须缴纳1.98万元的权益金。权益金按进货量逐步返还，每进10万元的货返3000元，返完为止，中间停止经营，权益金不予返还。

(摘自《北京晚报》张鹏/文)

**“零加盟”你敢去吗？**

这几年，加盟带动了一股创业风潮，然而随着一些无良加盟商的出现，加盟陷阱越来越多，不少初次创业的人动辄被骗去数十万的血本，引起了很多人的警惕。但是，最近记者发现又出现了一种新的加盟形式——“零加盟”，免费就可以加盟某个品牌开店，听起来似乎很有诱惑力。不少创业者也是冲着这个“零”去的，一下子省了不少加盟费，似乎很合算。可是，这个“零”到底是馅饼还是陷阱？

**玄机一：“免费”仍需投入20万**

去年年底，一则在网站上张贴的女装“零加盟”宣传吸引了在一家小公

司打工的吴先生的注意。“特许经营不需要自己花费太多时间，可以直接利用总部的品牌、商标、经营管理技术等。”看好加盟投资的“低风险”，对“加盟投资”一窍不通的吴先生联系了该家加盟品牌。对方热情地告诉他，可以“免加盟费”、“首付款5万元免费送货5万元”、“享受总部开业配赠100%调换货”等一系列的保障措施。除了这些常规手段，还可以省下3万元的加盟金，吴先生很是动心。但后来与商家一谈，才知道，加盟费只是很小一部分，如果加上进货款、装修及租赁费，吴先生前后还需要再投入了20万元。而这个投资能否得到回报，商家则避而不谈。

又咨询了几家号称“零加盟”的公司之后，吴先生才明白，很多“零加盟”指的是免去每年需缴纳的3万元加盟金，但不排除其他费用。首先要开店，前期就需投入3万元的保证金，以保证开店规模和时间达到商家要求，否则3万元保金不予退还。“这实际上和索要加盟费没什么区别。”吴先生说。

**玄机二：加盟费转嫁到产品上**

投资失败的林小姐沮丧地告诉记者，正是看中了零加盟费，去年底她兴

干洗加盟店  
选址有哪些窍门

开设干洗店，选址非常重要，店面选择是否合理，几乎成了所有干洗公司对品牌加盟审核的关键。以下是笔者为创业者推荐的最佳选址几步法则。

**一、选择大型居住小区附近。**洗衣店主要是为顾客洗衣提供服务，因此开在小区附近会比较方便。在小区周围开洗衣店要考虑两个重要问题：一是是否便于居民出门和回家时取衣，洗衣店的价位是否与该小区的人均消费能力匹配。很多店铺虽然在小区附近，但居民上下班都需要走一段路才能到达，试想上班时一般都很紧张，没有多余的时间去送取衣服，而下班时又比较疲惫，懒得走路。因此洗衣店的位置是否顺路很重要。

另一个问题就是要了解该小区的居民类型、生活水平、消费水平、消费能力。如果一个低价位的洗衣店开设在高档住宅区内，可能很多人宁愿多走些路也不会把衣服放送到这个洗衣店里。一般人认为，高档的服装需要专业的清洗，而如此廉价的洗衣真的能把衣服洗干净吗？因此常常会舍弃这些低价的洗衣店。

**二、选择工厂、机关、商号集中地段。**在大型办公楼林立的地段开设洗衣店，主要是为这些楼里的白领们服务。这类人群薪资收入较高、工作压力大、生活节奏快、在穿着方面比较讲究，对洗衣的要求也较高。

同时，一些行政单位也会产生大量的洗衣消费，但这些消费者多会选择店铺形象好、价格中上、服务质量优的洗衣店。

**三、选择车站附近地段。**火车站、汽车站附近是往来乘客聚集的地区，也是适合店铺开业之地。但这些地段消费者身份复杂，类型较多。一般比较讲究的人不会随便将衣服交给不了解的洗衣店，因此在这些地段宜开设中低档洗衣店。车站周围固定人员多为外地打工人员，此处的洗衣店必须以价格取胜。

**四、选择大型服饰商场附近。**选择人气旺的大型商场开洗衣店也是较理想的。一方面是因为商场内的大客流量可能增加该店的认知度；另一方面，在选择店址方面，很多人存在误区，认为在繁华地段开店一定可以赚钱，却忽略了洗衣店的特性。洗衣店是个利润相对较薄的行业，而繁华地段无疑意味着很高的铺租，并且存在激烈的竞争，这一地段只适合那些有鲜明个性特色的店铺发展，其特征是商业效益好、投资量相对较大、回头率很高，否则高铺租低利润，哪个业主能吃得消？

**五、竞争对手。**调查商圈内所有洗衣店的位置、业务量、洗衣量、洗衣价格、形象档次、投资规模、洗衣和服务质量，从而评估该区是否适合我们再投资一家洗衣店，地理位置怎么选择以及投资规模的大小。

**六、发展趋势。**一般洗衣店都要开5—10年，时间越长，客户越稳定。所以在投资前应考虑未来几年内该商圈的情况，会不会转移、拆迁等问题。

**七、铺面情况。**根据投资规模大小来决定洗衣店面积的大小，即要设计合理，功能齐全，又无空间的浪费。店铺内电源是否合格，给排水，通风是否正常，是否进行改造等。

总的来说，好地段具有这些特征：人口密度高或人的流动性大；闹市区或繁华区；交通便利；易停车；车站、码头、学校、医院、公园、大学附近；成行成市的专业区。所以，创业者必须根据开设洗衣店的规模、定位、服务内容等各方面条件，精心选择适合的位置，才会有稳定、长期的经济效益。

(摘自《中国加盟网》)